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професійності педагога, їх поєднання і однаковий рівень розвитку сприяє 

ефективній взаємодії з дітьми з ООП, а це в свою чергу дає можливість 

розвитку для дітей. 

Звертаючи увагу саме на емоційне прийняття дітей з різними типами 

порушень у розвитку педагогами, ми визначили, що взаємодія педагога з дітьми 

з ООП неможлива без толерантного ставлення до особливостей дитини, без 

природного прийняття її, без готовності до створення з нею дружніх, 

партнерських відносин, що в свою чергу потребує особистісного та 

професійного розвитку. 
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КРЕАТИВНІСТЬ ЯК РЕСУРСНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ОСОБИСТОСТІ 

Креативність є однією з ключових характеристик, що визначають 

ресурсний потенціал особистості. У сучасному світі, де зростає значення 
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інновацій та пошуків нових ідей, розуміння креативності та її впливу на різні 

сфери життя стає все більш актуальним. Ця стаття зосереджена на огляді 

сучасних досліджень, що розкривають зв’язок між креативністю та ресурсним 

потенціалом особистості. 

Креативність може бути визначена як здатність знаходити нові та 

оригінальні рішення, що приносять користь особистості та суспільству в 

цілому. Для багатьох сучасних вчених, креативність передбачає поєднання 

когнітивних та емоційних процесів, які дозволяють особистості думати 

незвичайними шляхами та здатність бути відмінною від установлених норм. 

Однією з основних і найпоширеніших концепцій креативності є класична 

модель, яку запропонували Джой Гілфорд та Дж. Пол Джеллет [1]. Згідно з 

цією моделлю, креативність є взаємодією трьох основних факторів: здатності 

до вимірюваного інтелекту, здатності до творчої продуктивності та 

мотиваційних характеристик. Цей підхід надав підґрунтя для подальших 

досліджень креативності. 

Сучасні дослідження пропонують альтернативні підходи до 

концептуалізації креативності. Наприклад, у моделі чуттєвої метафори, 

запропонованої Метью Мекконеллом та Марком Робертсом, креативність 

розглядається як здатність до створення нових переслідувань, які виникають зі 

сприймання інформації через засоби чуттєвого досвіду [2]. 

Інші дослідження, такі як теорія «різного рівня» М. К. Рунко та «теорія 

шести рядів» Дж. Гетца, пропонують багатофакторні підходи до 

концептуалізації креативності, враховуючи різні аспекти особистості та 

контексту [3]. 

Дослідження креативності мають велике значення для розвитку 

суспільства та індивідуального росту. Вони допомагають нам краще зрозуміти 

природу креативності та фактори, що з неї впливають. Покращення розуміння 

креативності дозволяє нам розробляти програми та стратегії, спрямовані на 

розвиток цієї характеристики у суспільстві та особистісно-орієнтованих 

процесах. 
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Концептуалізація креативності є складним процесом, який захоплює 

увагу сучасних психологів. Класична та альтернативні підходи до розуміння 

креативності розкривають різні аспекти цієї характеристики особистості. 

Сучасні дослідження сприяють розумінню креативності та її впливу на 

розвиток і прогрес суспільства. 

Дослідження Джордж Ланд показують, що особистості, що володіють 

вищим рівнем креативності, мають більший ресурсний потенціал. Креативність 

є своєрідним ресурсом, який дозволяє особистості долати виклики та 

пристосовуватися до труднощів у різних сферах життя [4]. 

У контекст поняття «потенціал особистості» покладено розуміння його як 

системного, інтегративного утворення особистості, яке містить чимало 

структурних складових, що зумовлюють: здатність особистості виходити зі 

стійких внутрішніх критеріїв, орієнтуватися у своїй життєдіяльності, зберігати 

стабільність діяльності та смислових орієнтацій на фоні тиску зовнішніх умов 

В. Маралів, С. Головін, Д. Гудінг); формувати систему відносин людини до 

зовнішнього світу і себе (В. М’ясищев); успішність людини в різних видах 

діяльності в контексті життя в цілому (М. Каган, І. Ашмарін); ступінь 

розвиненості здібностей особистості та можливостей їх реалізації 

(М. Алєксєєнко, Г. Зараковський); успішність адаптації (А. Богомолов, 

С. Добряк, Н. Коновалова, В. Кулганова, А. Маклаков, О. Резнікова, 

Р. Свинаренко, Н. Старинська) [1]. 

Креативність є важливим ресурсом на сучасному етапі розвитку 

суспільства. Вона сприяє розвитку ресурсного потенціалу особистості та 

допомагає вирішувати проблеми, знаходити творчі рішення та розкривати нові 

можливості. Сучасні дослідження зорієнтовані на розуміння креативності та її 

впливу на розвиток особистості, що відкриває нові перспективи для її розвитку 

та використання. 
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ОСОБЛИВОСТІ НАДАННЯ ВЧИТЕЛЕМ ПСИХОЛОГІЧНОЇ 
ДОПОМОГИ ШКОЛЯРАМ В УМОВАХ ВОЄННОГО/ПІСЛЯВОЄННОГО 

СТАНУ КРАЇНИ  
У зв’язку з широкомасштабним вторгненням Російської Федерації на 

Україну, яке відбулось 24 лютого 2022 року, відбулися суттєві зміни в різних 

сферах життєдіяльності соціуму, зокрема, в освітній галузі. В умовах воєнного 

стану країни в закладах загальної середньої освіти відбувається стрімке та 

потужне перезавантаження пріоритетів у виховному процесі як ефективного та 

дієвого засобу формування морального наративу демократії. 

В контексті освітнього процесу закладів загальної середньої освіти в 

умовах воєнного стану роль педагогічного працівника трансформується в його 

здатність гнучко надавати першу психологічну допомогу дітям-біженцям та їх 

батькам, а відтак, здійснювати психологічний супровід їхніх станів, зумовлених 

затяжністю стресу, глибокими емоційними переживаннями та стражданнями. 

Основним нормативним документом, який на даний час виступає 

індикатором вище згаданих змін, є інструктивно-методичні рекомендації щодо 

організації освітнього процесу та викладання навчальних предметів у закладах 

загальної середньої освіти у 2022/2023 навчальному році [1]. У додатку 1. 


